                                      PROTOKÓŁ Nr XXI/2017                                    

XXI Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 16 stycznia 2017 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od  13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy Świekatowo.

III. Porządek obrad: 
     1.  Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.  
7.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

     a) określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 

     komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo.
     8. Wolne wnioski.

     9.  Zakończenie. 

W tym miejscu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska i Wójt Gminy Marek Topoliński pogratulowali trenerom i drużynie piłki ręcznej dziewcząt ze Szkoły Podstawowej w Świekatowie za zdobycie Złotego Medalu w Kujawsko-Pomorskich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w piłce ręcznej dziewcząt. Trenerami drużyny są Krzysztof Sowiński i Ewa Reich. Do gratulacji dołączył się także dyrektor Gimnazjum w Świekatowie pan Bogusław Bykowski.
Ad. 1

XXI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. 

Nieobecna radna Kamila Rezmer.
Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXI Sesji Rady Gminy Świekatowo i zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji punkt  punktu 7 b) Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo.
Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XXI Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XX Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XX Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się  przyjęła protokół XX Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 4
Radny Władysław Rusnak wnioskował aby posypać piaskiem drogi w Janiej Górze, ponieważ jest bardzo ślisko. 
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o posypanie piaskiem drogi w Szewnie.

Radny Jan Łytkowski wnioskował o posypanie dróg piaskiem w Lubanii-Lipinach.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poprosiła o piaskarkę także na ul. Leśną.

Wójt Marek Topoliński poinformował, że jak tylko zostanie naprawiona opona od ciągnika piaskarka ruszy do pracy.

Radny Zbigniew Chaciński poinformował, że kierowcy zwłaszcza kobiety skarżą się, że tylko w gminie Świekatowo drogi nie były posypane piaskiem, solą i było bardzo ślisko. Mamy sprzęt, ale patrzymy tylko na powiat. Powiat robi tylko w pobliżu Świecia.
Radny Zbigniew Chaciński był w Gminie Bukowiec i prosił aby odśnieżyli                 i posypali drogę od Bukowca do Szewna, ponieważ to jest teren Gminy Pracownik urzędu zapisał radnego wniosek i chyba posypują.
Wójt Marek Topoliński – na sesji był dyrektor PZD Adam Meller  i radni o tym wszystkim mówili. Aby gmina miała w trakcie zimy utrzymywać drogi powiatowe to do budżetu musimy wpisać 20 tys. zł. Dyrektor PZD powiedział, że są wypracowane pewne standardy i jest kolejka posypywania. W pierwszej kolejności posypywane są przejazdy kolejowe, zakręty i skłony.

Gmina nie będzie posypywała za powiat, a jak to ma robić za powiat to w budżecie muszą być zaplanowane środki na ten cel. Poza tym w tym sezonie zimowym wysypaliśmy już 30 ton piasku na drogi.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że rzeczywiście na drogach tworzy się lód i piaskarka od czasu do czasu powinna wyjeżdżać.
Ad.5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informacje o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Wójt odnosząc się do podjętej na poprzedniej sesji uchwały w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo stwierdził, że uchwała podjęta została  z myślą, że wejdzie w życie od 1 stycznia 2017 r. W  uchwale jest zapis, że wchodzi w  życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym i jak obliczono te dni to już nie byłoby od 1 stycznia i  doszliśmy do wniosku, że musimy tę uchwałę poprawić i dlatego przedkładamy  projekt uchwały w tej sprawie. Według nowego zapisu uchwała wejdzie w życie z dniem 1 marca 2017 r. Druga uchwała przedstawiona na dzisiejszej sesji także dotyczy odpadów. Jest to regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo, który stracił ważność w związku ze zmianą ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów został włączony do obsługi przez firmę która wygra przetarg na odbiór odpadów z naszej gminy. Firma, która wygra przetarg musi nasz PSZOK zalegalizować i do tego jest potrzebna aktualna uchwała dot. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Świekatowo.
Radny Jan Łytkowski – już o tym mówił, że worki do szkła są cienki, nie pasują do koszy i prosi o interwencję. Jak jeszcze raz przyjadą takie worki to trzeba będzie używać worki od zboża.

Wójt – już to zgłaszał, ale prezes ZUK ma problem ponieważ zakupił większą partię tych worków.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedłożyła informację z działalności miedzy sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji, reprezentowała Radę Gminy w działaniach lokalnych.

Ad. 6

Odpowiedzi na interpelacje.

Wójt odpowiadając na interpelacje  w sprawie posypywania dróg piaskiem stwierdził, że piaskarka zostanie uruchomiona.

Głosy z sali – jest gołoledź, trudno podjeżdżać pod wzniesienia.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o pojemniki plastikowe na piasek dla Szewna – radny już kiedyś o to wnioskował - ludzie sami będą posypywać chodnik i drogę.

Ad. 7 a
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie  określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 2 głosach wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XXI/130/2017 w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo.

Ad. 7 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo.
Inspektor UG Anna Tyranowska stwierdziła, że regulamin nie został zmieniony, ale w związku ze zmianą ustawy nasza uchwała dot. regulaminu straciła moc prawną. Poza tym przedstawiony projekt regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Świekatowo został pozytywnie zaopiniowany przez Państwowego Inspektora Sanitarnego w Świeciu.
Radna Elżbieta Dubicka stwierdziła, że paragraf 2 omawianego regulaminu mówi, iż właściciele nieruchomości obowiązani są do prowadzenia selektywnego zbierania odpadów, a nasi mieszkańcy mogą wybrać sposób nieselektywny i to nie jest zapisane w regulaminie.
Wójt – jeżeli ktoś nie segreguje odpadów to musi więcej płacić.

Radna Elżbieta Dubicka – ale jest obowiązek segregacji.

Wójt – tak, ale jak się ktoś z tego nie wywiąże to płaci większą stawkę.

Ogólna dyskusja.

Radna Elżbieta Dubicka zapytywała jaki jest % osób, które zbierają odpady w sposób selektywny.

Inspektor UG Anna Tyranowska stwierdziła, że 95  % mieszkańców prowadzi selektywną zbiórkę odpadów, a 5 % prowadzi nieselektywną zbiórkę odpadów.

Więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XXI/131/2017 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo.

Ad. 8

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał członka Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej pana Grzegorza Drewczyńskiego  -  pan Morawiecki był na kongresie rolników i powiedział, że w br. rolnicy otrzymają z budżetu państwa 60 mld zł – czy pan Drewczyński wie coś na ten temat, czy odbył się taki kongres.
Pan Grzegorz Drewczyński stwierdził, że  nie posiada szczegółowych informacji na ten temat.
Wójt – w tych pieniądzach, o których mówił radny Zbigniew Chaciński  są inwestycje rolnicze, dopłaty. Jedyną korzyścią dla rolników prawdopodobnie będą większe dopłaty do ubezpieczeń rolniczych, będą tańsze polisy. 
Pan Grzegorz Drewczyński zapytywał dlaczego jest tyle decyzji odmownych, jeżeli chodzi o odszkodowania dla rolników w związku z klęskami rolniczymi.
Wójt stwierdził, że pan Grzegorz Drewczyński był członkiem komisji szacującej szkody w uprawach rolnych wywołanych przez wymarznięcia czy suszę.

Odpowiedzi udzieliła inspektor UG Anna Tyranowska.

Radny Zbigniew Chaciński  odnosząc się do rewitalizacji stwierdził, że odbyły się konsultacje. W dalszym ciągu ma pytania do tego programu i jest raczej pesymistą w tej sprawie. Radny był na zebraniu i  nie wiadomo czy przejdzie droga i zakup sprzętu  wodnego dla Szewna. Mamy znak zapytania.

Ponadto radny poinformował, że strażacy popodcinali drzewa nad jeziorem w Szewnie. Dwóch strażaków ma przeszkolenie ratownika medycznego, a drugi ratownika medycznego i technicznego. Dwie następne osoby pójdą na kurs ratownika wodnego.
Wójt – Rada Gminy zgodziła się na zakup sprzętu wodnego dla Szewna pod warunkiem, że będzie osoba odpowiedzialna, która się tym zajmie.
Wójt przypomniał, że drzewa wycinać można tylko na własnej działce.

Radny Zbigniew Chaciński  podziękował strażakom ze Świekatowa za bardzo dobrą współpracę ze strażakami z Szewna.
Radny Wiesław Szatkowski podziękował wójtowi za docenienie sukcesu drużyny piłki ręcznej dziewcząt. Radny cieszy się z deklaracji wójta, że będą kolejne nagrody dlatego, że mieliśmy mistrzów województwa, finalistów krajowych, Złotego Mistrza Olimpijskiego Sportowców Wiejskich Chełmno 2016 i jakby nie było o tym pamięci. Ewentualnie wójt wskaże czy będzie nagradzać sport szkolny, czy pozaszkolny. Radny nie chce pomniejszać sukcesu dziewcząt lecz wręcz przeciwnie - radny cieszy się z tego. Sukces trzeba doceniać. Rywalizacja jest trudna w każdej dyscyplinie. Jedyny złoty medalista (szachy) z naszej gminy, biorący udział w Wojewódzkiej Olimpiadzie Sportowców Wiejskich nie otrzymał słowa podziękowania.
Radna Danuta Megger i radna Jolanta Stec uważają, że  powinniśmy pamiętać o wszystkich złotych medalistach i trenerzy powinni komunikować takie sprawy.

Radny Wiesław Szatkowski – dyskutujemy o człowieku (trener, szachy), który prowadzi zajęcia z naszymi dziećmi, które też mają sukcesy typu mistrz wojewódzki czy finalista krajowy. To nie jest łatwe dostać się do finału krajowego. Do finału krajowego w szachach klasycznych w skali całego kraju w poszczególnych kategoriach dostaje się  od 40 do 60 dzieci. To jest także sukces prowadzących, a w tym przypadku trener reprezentował naszą gminę jako zawodnik. Musimy docenić tego pana za sukcesy zawodników, za jego pracę, ale także za jego własne sukcesy.
Wójt – nie jest w stanie sam wszystkiego wyłapywać.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że  o sukcesach w szachach mówił już wcześniej. Poza tym uważa, że  sport w gminie należy ukierunkować.
Wójt – poza tym zaznaczył, że jako gmina to na ostatniej Olimpiadzie Sportowców Wiejskich w Chełmnie zajęliśmy ostatnie miejsce. Tylko szachy wypadły super.
Wójt dalej mówił o przygotowaniu regulaminu wynagradzania osiągnięć sportowych, który byłby ogłoszony na stronach internetowych. Następnie gmina otrzymywałaby zgłoszenia od działaczy.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że przy tak małej populacji w gminie zdobycie złotego medalu to jest duże osiągnięcie.
Radny Wiesław Szatkowski wrócił do tematu budowy hali sportowej. Uważa, że to nie jest z jego strony żadna fanaberia. To jest przede wszystkim dla szkoły. Jeżeli są zajęcia - szkoła podstawowa i gimnazjum to za chwilę mogą pojawić się problemy.

Radna Jolanta Stec już teraz są problemy, np. sala jest niewymiarowa, jeżeli chodzi o piłkę ręczną.

Radny Wiesław Szatkowski – nasza sala gimnastyczna z punktu widzenia prowadzenia piłki ręcznej nie jest wymiarowa. Nie mogą na niej odbywać się 
niektóre zawody piłki ręcznej i utrudniony jest też właściwy trening.

Radna Jolanta Stec dodała, że inne drużyny ze względu na niewymiarowość sali nie chcą u nas grać.

Radny Wiesław Szatkowski - nasza sala, jak kończą się zajęcia lekcyjne do godz. 20:00 – 22:00 jest zajęta z takimi sytuacjami, że skracane są treningi, żeby wszyscy zainteresowani mogli z niej korzystać. Problem jest taki, że dzieci z początkowych klas szkoły podstawowej mają treningi w późnych godzinach wieczornych. Na sali musi zmieścić się UKS Fala, Millennium, grupa siatkarzy, oldboje – nie ma miejsca. Sala jest przeładowana i jak byłaby większa lub druga  to również tam byłby zajęcia w tym samym czasie. 
Podejmując decyzję o przedszkolu budowanym w szczycie sali gimnastycznej zamknęliśmy sobie drogę do budowania hali sportowej. Tam powstał projekt przedszkola (zamiast w innym miejscu) i ułatwia nam to pewne rzeczy logistyczne ze stołówką. Należało to dłużej przemyśleć, przedyskutować. Jeżeli nie będziemy mieli gruntu nic nie  pobudujemy. Jak będą dotacje to każdy kto ma  ziemię, gdzie będziemy przewidywać halę podniesie cenę, a na końcu ktoś powie, że się nie opłaca albo nie ma pieniędzy.
Radny Wiesław Szatkowski wnioskuje, żeby aktualnie temat przepracować pod względem poszukania,  gdzie można ewentualnie zbudować taką halę, zobaczyć który grunt jest i zaplanować ewentualny wykup z wyprzedzeniem nawet kilku- letnim. A potem jak będą pieniądze zewnętrzne trzeba myśleć o tym aby to zrealizować. Stwarzajmy warunki techniczne ludziom, którym chce się jeszcze pracować i działać społecznie.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że popiera wypowiedź radnego Wiesław Szatkowskiego nt. sportu. Rada Gminy w przyszłym roku  powinna zwiększyć sumę na sport.

Radny Wiesław Szatkowski – trzeba podkreślić, że gmina jest największym sponsorem sportu.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że jak najbardziej jest za budowa hali sportowej, ale  mamy ustalony wieloletni plan inwestycyjny, które planujemy realizować.

Radny Wiesław Szatkowski wnioskuje aby zaktywizować działania, aby do końca tej kadencji zapewnić grunt. A czy to będzie za 4 lata, czy za 8 lat, jak będą pieniądze zewnętrzne – to już jest inna kwestia. Bardzo ciężko obecnie pozyskać jakiś obszar bezpośrednio przy szkole.
Radny Wiesław Szatkowski proponował aby Rada Gminy upoważniła Wójta do podejmowania działań w celu pozyskania sąsiedniej działki przylegającej do terenu szkoły.

           Na tym zakończono posiedzenie XXI  Sesji Rady Gminy  Świekatowo.

Protokołowała                                                  Przewodnicząca Rady Gminy

Hanna Tomaszewska

                                                                                  Ewelina Ledzińska
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